



WWW.UNILIB.RS

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

## ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 13. МАЈА 1901.

Број 18.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . .	6 динара
на пола године . . . . .	3 "
За стране земље на годину . . . . .	9 "

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

### К О Н К У Р С

Општини београдској потребно је за сада једно стручно лице за шефа II грађевинског одељака за канализацију, који се установљава поред досадањег грађевинског одељења општине београдске.

Плата ће му се одредити приликом избора.

Конкуренти имају уз пријаве поднети документа о својој стручној спреми и назначити услове, где долази и плата, под којима би се примили ове општинске службе.

Дужност је II грађевинског одељака, да у прво време у најкраћем року спреми и среди све податке, који су потребни за пројектовање планова за канализацију потребних, а у исто време да одржава везу са оним страним стручњацима којима општина повери израду оних планова, који се у прво време према ранијем наређењу г. министра грађевина траже, предефинитивног решења о избору самога система канализације. Сем тога овај одељак имаће доцније, при самој изради канализације, да ревидира и подноси на надлежно одобрење детаљне планове за извршење целокупне мреже канализације, као и да врши врховни надзор над радом предузимача грађења, коме се извршење канализације у израду уступило буде, а сем тога имаће да припрема све податке, који ће бити неопходно потребни и за израду самога кеја.

Доцније када се приступи извршењу саме канализације исти одељак снабдеће се потребним бројем стручних инжењера, који ће вршити многостручне послове непосредног надзора над извршењем канализације, као и њене експлоатације.

Дужности II грађевинског одељења за канализацију у главном ове су, а износе се овде ради знања и управљања оних који би компетовали за шефа истог одељења.

Позивају се сви они стручњаци који желе на ово место компетовати да се са својим пријавама обрате општ. суду до 15. маја тек. год. закључно.

Од суда општине београдске 20. априла 1901 Београд., АБр. 3071.

### РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

#### РЕДОВНИ САСТАНАК

20. априла 1901 год.

Председавао заступник председника општине члан суда, г. Стеван Ивковић. Присутствовао члан суда, г. Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Дмитрије Миленковић, Милутин Степановић, Јанаћко М. Јанковић, Борђе Соколовић, Ђока Тошић, Стојан Пајкић, М. Штрбић, Васа Николић, Раденко Драговић, Миленко Стефановић, Атанасије Петровић, Младен Николић, Дмитрије М. Борђевић, и Дмитрије Тадић. Деловоћ, Мих. М. Марјановић.

#### I

Заступник председника општине извештава одбор; да је на збору грађана београдских, држаном на дан 15. априла тек. год. изабрат савршеном већином гласова за кмета општине београдске г. Коста Арсенијевић, досадањи кмет општине београдске; да противу овога избора у законитом року није поднесена ни усмена ни писмена жалба; да је г. Арсенијевића позвао, да у данашњој одборској седници положи заклетву. Моли г. Арсенијевића, да заклетву положи и дужност кмета прими, што је овај одмах и учинио. По саслушању тога и пошто је протопрезвитер града Београда примио заклетву од г. Арсенијевића, — одбор је примио к знању:

Ово полагање заклетве.

#### II

Прочитан је записник одлука седнице држане 17. априла тек. године и примљен без измена.

#### III

Заступник председника општине наводи: да је одбору познато, да су до сада многе општине, орезиви окрузи и разна друштва и корпорације приложили разне суме за подизање споменика блаженоуспокојеном Краљу Милану. Сматрајући, да се општински одбор слаже у томе, да и општина београдска као престоничка општина тим пре треба за наведену цел, да учини какав прилог, предлаже одбору, да изволе решити да се из општине кесе пошаље Управи Фондова, као прилог општине београдске за подизање споменика блаженоуспокојеном Краљу Милану, сума, колику одбор за сходно нађе.

Пошто за решавање по овоме предлогу заступника председника општине, као новом предмету, у данашњој седници није било на окупу две трећине чланова одбора, — одбор је решио:

Да се овај предлог заступника председника општине стави на дневни ред за идућу седницу.

#### IV

Одборник г. Васа Николић пита председништво: је ли му познато оно рушење брега од Калимегдана, па ако му је познато и ако је дужност

општине, да сурвану земљу уклони и да учини шта је потребно, да се сурвавање истог брега сиречи, онда зашто на томе до сада није ништа урађено.

Заступник председника општине одговорио је: да му је познато, да се је означени брег срушио, али општина није дужна уклонити срушену земљу нити радити што на спречавању даљег рушења истог брега с тога што градска команда полаже право својине на исто змељиште; а међу тим ставља то на терет трамвајском друштву, наводећи да се је брег срушио поводом тога што га друштво спроводи пругу поред истог није добро осигурало; да је о томе општински суд писао раније градској команди а сада трамвајском друштву, и да се очекује на одговор истог, према коме ће се општински суд даље управљати.

По саслушању тога одборник г. Николић и одбор задовољили су се овим одговором заступника председника општине.

#### V

Одборник г. Атанасије Петровић, пита: шта је са оцим општинским радовима, којих је програм општински одбор утврдио пре извесног времена, а међу тим се не види нигде да се на тим радовима ради.

Заступник председника општине одговорио је: да се једни од тих радова налазе на одобрењу код државне власти, а да се на другима извршује предходно техничка радња у општинском грађевинском одељењу и чим се по коме од тих предмета сврше свепредходнерадње које су скопчане са многим формалностима приступиће се даљем раду.

По саслушању тога г. Петровић и одбор задовољили су се овим одговором заступника председника општине.

#### VI

Одборник г. Милутин Степановић наводи: да је одбор општински у седници својој од 13. ов. м. одлучио, да се установи II грађевински одељак за канализацију, у коме би у прво време радили један шеф истог одељка са једним техничким практикантом; да је тада препоручено општинском суду, да одмах предузме, шта је даље потребно за установљење овог одељка. Међу тим не види, да је ма у којим новинама општински суд расписао конкурсе за стручног шефа истог одељка, и ако је председник општине, приликом доношења поменутих одлука, обећао то учинити одмах и оставити рок за пријаву највише 15 до 20 дана. Стога пита зашто то до данас није урађено.

Заступник председника општине одговорио је: да стоји све оно што је одборник г. Степановић навео али да од дана кад је то решено, па до



данас тек је пуних шест дана и да се за тако кратко време то није могло учинити с тога, што је поменути одборска одлука, морала да буде прочитана у идућој одборској седници, по том исписана на дотичним актима, да би се могла пустити у извршење.

Међу тим сад је то све свршено и већ је оглас за конкурс састављен, који ће бити штампан у првом броју општ. новина а по том и у осталим новинама.

Па саслушању тога одборник г. Степановић и одбор задовољили су се овим одговором заступника председника општине.

## VII

Одборник г. Милутин Степановић наводи следеће: „У данашњем „Трговинском Гласнику“ бр. 89 изашао је под потписом инжењера и одборника г. Милоша Савчића извештај са одборске седнице, држане 13. ов. м., на којој је, као што је господи одборницима познато, решавано по извештају комисије, која је проучила оно што је г. министар грађевина решењем својим, донесеним по предмету канализације Београда, тражио од општине да уради по истом предмету, као и проучила понуду задруге за подизање зграда за израду планова за канализацију и кеј и предложила одбору шта би општина по томе решењу г. министра грађевина имала да уради и коме и како да уступи израду планова за канализацију Београда.

„Да г. Савчић није ствар изнео онако како је текла. За нерад, или слаб рад на великим општинским пословима, он је окривио одборнике а не оне, који баш те послове и раде у првом реду, а да је као стручњак и члан комисије хтео мало — мало да да себи труда, могао је увидети; колико су код кога лица, или комисије лежали важни општински предмети без икаква стварна разлога, па би му према томе и суд био праведнији.“

„Кад је г. Савчић, који је у поменутој одборској седници, збиља имао довољно прилике, да брани своје гледиште о томе: да одбор општински мора безусловно примати мишљења стручне комисије, па је с тим гледиштем остао у мањини, нашао за добро да ту ствар изнесе и пред шири круг, пред јавност, онда је дужност већине одборске у овоме питању, да брани своје гледиште.

Па како је г. Савчић изјавио жаљење што је одбор тобом некаквом сумњивом већином примио његов г. Степановићев предлог, то моли председништво, да нареди: да се за идућу седницу изнесе пред одбор предмет о канализацији, како би се могао понова прочитати последњи акт г. министра грађевина о томе питању те ће се тиме и без обзира на друге јаке разлоге побити тврђења г. Савчића у штампани, као да је одбор могао, али није хтео решити то вече предмет о брзој изради планова за канализацију, о чијој је корисности г. Савчић говорио безуспешно неколико пута пред одбором.

Најзад г. Степановић жали, што г. Савчић није у овој седници, али се нада, да ће бити у идућој седници, кад ће се поменути акт прочитати.

По саслушању свега тога заступник председника општине обећао је да ће се у идућој седници поменути акт г. министра грађевина понова прочитати, што је одбор примио к знању са одобравањем.

## VIII

По прочитању акта кварт. палилулског АБр. 3603 којим тражи уверење о владању и имовном стању Ђорђе Вељковића, овд. пиљара, — одбор је изјавио:

Да је Ђорђе Вељковић овд. пиљар, доброг владања и сиротног имовног стања.

## IX

Заступник председника износи одбору на мишљење молбу Косте А. Симића, овд. трг. којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе СтБр 828, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молиоцу може дати тражено уверење о породичном односу.

## X

По прочитању акта протопрезвитера града Београда АБр. 2956, — одбор је решио:

Да помоћник главног татора Вазнесењске цркве за 1901 годину буде г. Лука Малетић, овд. механџија, на место раније изабратог г. Арсе Ристића, овд. бакалина, који се од ове дужности по његовој молби разрешава.

## XI

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 3521, а на предлог општ. суда, одбор је решио:

Одобрава се накнадни кредит за ову годину у сто седамдесет динара на буџетску партију за осигурања општ. зграда, пошто буџетом предвиђена сума на ту цел за ову годину неће за толико достати.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансије.

## XII

По прочитању молбе Артура Шћасни и Драгутина Ханиша, сирара из Ниша, АБр. 3151, којом траже да се њихов сир који производе у Нишу приликом увоза у Београд ослободи плаћања осамдесет пара дин. од килограма, општинске трошарине, са разлога у тој њиховој молби изнесених; као и по прочитању извешћа управе општ. трошарине по истом предмету АБр. 3395, — којим извештава Суд, да се на овај сир наплаћује општинска трошарина по двадесет пара дин. од килограма или двадесет динара од сто килограма према тач. 27. трошаринске тарифе, а не по осамдесет пара динарски као што молиоци представљају, — одбор је решио:

Да се преко ове молбе пређе на дневни ред, пошто се молиоцима према предњем извешћу управе општинске трошарине и не наплаћује трошарина у осамдесет пара дин. по килограму, као што они представљају, већ по двадесет пара дин. од килограма, колико је тач. 27. трошаринске тарифе предвиђено.

## XIII

По прочитању акта управе општинске трошарине АБр. 3237. којим предлаже, да се извесна трошаринска неупотребљива покретна имовина, означена у списку приложеном овоме њеном акту изложи као таква продаји и по инвентару расходује; као и по прочитању извешћа комисије одређене од општ. суда за преглед истих ствари, АБр. 3541, — одбор је решио:

Да се усвоји овај предлог управе општинске трошарине, и да се поступи по мишљењу комисије, које је по овоме предлогу дала, а на име: да се ствари означене у приложеном списку под бројевима: 8, 21 и 38 задрже, а остале изложе продаји путем јавне усмене лицитације, по том по инвентару расходују, а добивени новац унесе у касу општ. трошарине, као ванредан приход.

## XIV

По прочитању акта задруге за подизање домаће индустрије АБр. 3107, којим нуди општински суд да јој за своју канцеларију откупи једно попреје — бисту Његовог Величанства Краља Александра I. израђену у природној величини у парадној униформи са орденом цара Лазара, коју је израдио академски вајар Пера Убавкић, овд. професор, — одбор је решио:

Да се одговори задрузи за подизање домаће индустрије, да јој општински суд не може откупити понуђену бисту с тога што у својој згради нема подесан локал, у коме би могла стојати биста овако узвишене личности, а поред тога општински суд у својим канцеларијама има све могуће слике Његовог Величанства Краља Александра.

## XV

По прочитању акта председника приређивачког одбора за дочек бугарских учитеља АБр. 3331 којим моли да се, са разлога у томе акту изнесених, истом одбору изда из општинске касе на покриће трошкова око дочека ових учитеља сума од 357,10 динара, — одбор је решио:

Да се одбору за дочек бугарских учитеља, са разлога изнесених у овоме акту одбора, изда из општинске касе три стотине педесет и седам динара и десет пара дин. на покриће трошкова учињених на дочек бугарских учитеља.

Издатак овај, да се учини из буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе.

## XVI

По прочитању молбе Јелене Вељковић, учитељице дечијег забавишта за врачарски крај АБр. 3229 којом моли, да се њеном забавишту одреди из општинске касе месечно издржавање, са разлога у овој њеној молби изнесених; — одбор је решио:

Да се дечијем забавишту за врачарски крај изда из општинске касе на име издржавања за ову годину 450 дин. у месечним ратама од по педесет динара, рачунећи од првог априла тек. године.

Издатак овај да се чини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансије.

## XVII

По прочитању решења школског одбора за град Београд АБр. 2974, којим је одлучено, да се умоли општински суд, да са одбором из сваког кварта одреди комисију, која би у споразуму са школским одбором одредила реоне за сваку школу, — одбор је решио:

Да се умоли школски одбор да пројектује сам реоне свију основних београдских школа, пошто он има све податке за то, па свој пројект пошаље општинском суду односно одбору на претрес и коначно утврђење истих.

## XVIII

По прочитању акта: царинарнице београдске АБр. 7714/900 којим моли да општина постави две велике електричне лампе на истоваришту савском; Управе града Београда, АБр. 7987/900 којим, према претпису г. министра народне привреде од 1. септембра 1900 г. Т.М. 3832, наређује да општина постави на савском пристаништу код филијала београдске царинарнице испред интернационалног понтона једну велику електричну лампу, као и по прочитању



www.unilib.rs

осталих акта тога предмета АБр. 3243, — одбор је решио:

Да се одговори како београдској царинарници тако и господину министру народне привреде, да се по овом њиховом захтеву не могу постављати тражене електричне лампе с тога што место за које се тражи ово осветљење, не спада у она места, која је општина дужна осветљавати према чему општина нема за то ни буџетске ни законске могућности.

## XIX

По прочитању молбе Др. Марка Лека, проф. Велике Школе, АБр. 10352900 г. којом тражи, да му општина плати за износ сметлишта, и таксе за воду, што му према закљученом уговору закупа његове зграде, у којој су канцеларије грађевинског одељења, има плаћати, а за месеце мај, јуни, јули, август, септембар и октобар 1900 год. као и по прочитању осталих акта истог предмета АБр. 2023, — одбор је решио:

Да се Др. Марку Леку, проф. Вел. Школе, исплати из општинске касе, из партије на неподвижене потребе и расходе, седамнаест динара и педесет пара динарски на име таксе за износ сметлишта из његове зграде у којој су канцеларије општинског грађевинског одељења, а за време од првог маја па до 25. новембра 1900 г. као дана од кога су општински чистачи исто сметлиште почели износити.

Да се зграда г. Лекова, у којој су канцеларије општинског грађевинског одељења, на просторије, које општина за ову потребу држи под закуп, ослободи плаћања таксе за воду за време од првог маја 1900 године па до првог маја 1902 године, као дана када рок закупа исте зграде истиче, пошто према уговору овога закупа терет плаћања таксе за износ сметлишта и утрошену воду пада на општину.

## XX

По прочитању акта женског друштва АБр. 2475, којим моли општину, да му место ранијег земљишта, које је тражило, да му се уступи за подизање дома за убоге старице, уступи друго земљиште на угледном месту за подизање зграде за своју школу, а да у зграду, у којој му је сада школа, смести убоге старице, — одбор је решио:

Да се ова молба женског друштва одбаца пошто општина нема земљиште на угледном месту, за уступање друштву за наведену цел, нити би пак умесно било смештати убоге старице, у зграду, у којој је сада друштвена школа.

Ако друштво изјави, да остаје при ранијој молби онда да раније изабрата комисија за одређене земљишта, које би се друштву имало уступити за подизање дома за убоге старице, одреди за ту цел једно од општинских земљишта на дунавском крају и означи погодбе под којима би се исто земљиште друштву за наведену цел имало уступити и о томе поднесе извешће које да се изнесе одбору на коначно решење.

Пошто су из ове комисије иступањем из одбора иступили чланови исте г. г. Др. Јован Ђурић и Михаило Јовановић то се на њихова места бирају одборници г. г. Ђока Димитријевић и Миленко Стефановић.

## XXI

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта одељака Управе града Београда АБр. 3683 и 3766, којима се траже

уверења о владању и имовном стању извесних лица; молбе Катарине Рајковић Ст. Бр. 847, Драгутина Ж. Петровића, касац. судије у пензији Ст. Бр. 851 и Катарине уд. М. Јовановић, Ст. Бр. 853 којима тражи уверења о породничном односу; извештаји економног одељења АБр. 3639, 3685, 3705, 3777 о држаним лицитацијама за издавање под закуп извесних општ. права и добара; извештај повереништва за преглед општ. књига и рачуна по предмету издати позајмица општинским чиновницима из општинске касе у ранијим годинама; молба управе реалне гимназије из Вуковара за новчану помоћ приликом будућег излета њених ђака у Београд; молба Софронија Јовановића, инсталатера за процену и исплату извесног земљишта; предлог управе општинске трошарине за узимање под закуп магацина за смештиште вина; молба Петка Шљивића бив. позорника трошаринског, да се прими понова у општ. службу или да му се одреди месечна помоћ, молба одбора београдских девојака за подизање споменика пок. Војиславу Илићу, да му се допусти, да приреди концерат на Калимегдану за наведену цел; молба Јоце Јанковића, концесионара за хватање паса, да му се продужи концесија, и молба Николе Стефановића, свештеника, да му општина прода извесно своје земљиште на Косанчићевом венцу, — одбор је решио:

Да ставе на дневни ред за идућу седницу.

## Грађанству београдском

Управа града Београда претписом својим од 14. јануара тек. године ЛМ 105, доставила је општинском суду следеће:

Законом о уређењу санитарске струке и о чувању народног здравља, чл. 22. тач. 7. од 30. марта 1881 године, дато је право оним породицама, које имају озидане фамилијарне гробнице на старом гробљу, да могу своје чланове сарањивати у њима још 20 година.

Марта 30-ог ове године престаје ова дозвола, и од тога дана не сме се нико више сахранити у старом гробљу Св. Марка.

Монументални споменици, капелице и подобни скуповени украси, који су на старом гробљу подигнути, остају и у будуће. Они се не смеју кварити ни по чијој наредби (чл. 22. тач. 1.).

О овоме се извештава грађанство ради знања и даљег управљања.

Од суда општине београдске 30. априла 1901 АБр. 3120, у Београду.

## О Б Ј А В А

Министарству Народ. Привреде, потребни су подаци о гајењу свило-буба у овд. вароши.

Како су суду општинском непозната имена таквих одгајивача, — то се овим позивају сви одгајивачи свило-буба, да се пријаве општинској статистици најдаље до 20 овог месеца и даду потребан одговор на сва питања стављена у бланкету.

Од суда општине београдске 11 Маја 1901. год. А.Бр. 4217, у Београду.

## О Г Л А С

Према одобрењу господ. мин. грађев. бр. 3233 од 28. априла 1901 држаће се у грађев. одељењу општ. беогр. (Чарапићева ул. бр. 15) 14. маја тек. год. од 9—12 сати

пре подне усмена лицитација за исправку старе и направу нове калдрме у једном делу улице Кнез Лазара.

Предрачунска је цена овога посла 1758,07 динара, а кауција у 180 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да дођу на ову лицитацију.

Из грађев. одељења општ. беогр., 2. маја 1901. ГБр. 999.

## О Г Л А С

Према одобрењу г. министра грађевина од 1. маја т. год. Бр. 3.350 држаће управа града јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 18. маја т. г. у 10 часова пре подне за исправку здања Главне Контроле у Београду.

Предрачунска је цена овога посла 4596 динара и 62 п. д. а кауција у 700 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији непокретног имања према закону.

Позивају се предузимачи да горњег дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења управе града Београда, 3. маја т. год. ГБр. 760. у Београду.

## О Г Л А С

За исправку пута који иде долином Мокролушког потока и везује крагујевачки и топчидерски друм држаће грађев. одељење општине (Чарапићева улица бр. 15) јавну усмену лицитацију на дан 28. маја тек. год од 9—12 часова пре подне.

Предрачунска је цена 12028·38 дин. а кауција у 1202 дин. полаже се у готовом новцу, хартијама од вредности или интабулацији.

Позивају се предузимачи да тога дана дођу на лицитацију.

Из канцеларије грађев. одељења општ. београдске 14. априла 1901 г. ГБр. 821.

## О Г Л А С

9. Јуна тек. год. пре подне од 9—12 сати држаће се усмена лицитација за израву нове калдрме од полукоцака и плочасте тротоар у улицама Краљице Драге и Добрињској.

Предрачунска је цена овога посла 16584·70 динара а кауција од 1660 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да дођу на ову лицитацију.

Из канцеларије грађев. одељења општине београдске 27. априла 1901 г. ГБр. 942.

## О Б Ј А В А

Суд општине београдске, отпочеће у скоро прекопавање оних гробова у парцели 18. у новом гробљу, за које није такса за одржање обновљена.

О овоме се извештавају сви они којих се тиче, како би исту таксу обновили, ако желе гробове и даље задржати.

Од суда општине београдске 12. априла 1901 год. НГБр. 289, Београд.



# ОПШТИНА ГРАДА БЕОГРАДА

СТАЊЕ НА ДАН 31. ЈАНУАРА 1901 ГОД.

СТР.	РАЧУН	ОБРТ У ЈАНУАРУ		ОБРТ У ЈАН. СА СТАЊЕМ		СТАЊЕ 31. ЈАНУАРА	
125	Благајне . . . . .	94774 06	79889 61	286274 92	79889 61	206385 31	
37	Вређеи артија . . . . .			79018 —		79018 —	
75	Привремени издатака . . . . .			54994 39		54994 39	
21	Грађења цркве дорћолске . . . . .			57837 21		57837 21	
24	Калдрме из зајма . . . . .			945749 85		945749 85	
28	Канализације . . . . .			64303 68		64303 68	
39	Грађења кеја . . . . .			88961 61		88961 61	
40	Грађења водовода . . . . .			2855052 82		2855052 82	
38	Покретности . . . . .			78771 64		78771 64	
38	Непокретности . . . . .			5866083 80		5866083 80	
43	Регулационог фонда . . . . .			372469 56		372469 56	
44	Управе фондова за фондове . . . . .			29234 22		29234 22	
44	" " за регул. фонд . . . . .			31913 48		31913 48	
34	Остава код Нар. Банке . . . . .			1770000 —		1770000 —	
119	Дужника калдрме . . . . .			77924 09		77924 09	
105	Дужника разни . . . . .			147753 71		147753 71	
19	Дужника трошарине . . . . .			299 65		299 65	
27	Фондова разни . . . . .				198653 27		198653 27
47	Фонда гробљанског . . . . .				196784 75		196784 75
46	Кауција . . . . .				1117 —		1117 —
71	Пријема . . . . .				1770000 —		1770000 —
48	Текући код упр. фондова . . . . .				119144 02		119144 02
49	Текући код Н. Банке . . . . .				1600000 —		1600000 —
104	Повериоца . . . . .				68139 33		68139 33
118	Главнице . . . . .				8758030 20		8758030 20
107	Буџета регулације . . . . .		75 71		75 71		75 71
127	" Гробљанског . . . . .	878 33	12 —	878 33	12 —	866 33	
128	Прихода по општ. буџету . . . . .		54686 35		54686 35		54686 35
130	Расхода по " " . . . . .	77818 28		77818 28		77818 28	
133	Буџета трошаринског . . . . .	1193 —	40000 —	1193 —	40000 —		38807 —
		174663 67	174663 67	12886532 24	12886532 24	12805437 63	12805437 63

5. Мај 1901 год.  
Београд

Главни Благајник  
Сп. К. Шуменковић с. р.

Главни Књиговођа  
Милија Јовановић с. р.

## ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

### Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могућно допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димничар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

### Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат . . . . . 0·40 динара
- б) за чишћење димњака простог . . . . . 0·20 динара
- в) за чишћење димњака простог на два спрата . . . . . 0·40 "
- г) за чишћење гвозденог шпархерда . . . . . 0·40 "
- д) за чишћење зиданог шпархерда . . . . . 0·40 "
- ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама . . . . . 1— дин.
- е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више . . . . . 0·40 "
- ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра . . . . . 0·20 "

- з) за испаливање димњака . . . . . 1·50 "
- и) за чишћење типлова на пекарницама од типла . . . . . 0·20 "

### Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајдије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димничар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

## РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

### I. Гробарина:

- Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7—.
- Гроб за одрасле д. 10 и 2 за одржање свега д. 12—.
- Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање свега дин. 560—.
- Велика зидана гробница III реда дин. 983·52 и 15 дин. одржање свега дин. 998·52.
- Велика зидана гробница II реда дин. 1084·32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099·32.
- Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015—.

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопне ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

### II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — — 6— д.
- б) Од акова — — — — — 0·30 д.

## ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·25 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0·70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1·50 д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·20 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0·60 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1— д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА